
  

 

Sirküler ; 2020/005        Tarih     : 22.09.2020 

 

Konu : Kar Payı Dağıtımı Kısıtlamasının uzatılması hakında.. 

Sayın Yetkililer ; 

  

Bilindiği üzere, daha önce       a  l   an nla  ür   icare   an n  na e lenen  e ici      adde ile,   r na irü  

    id-     al  n n n e  n  i   e     al ha a a e  ilerinin azal  l a    a  a  nda  er a e  ir e lerine      lül 

      arihine  adar na i    r  a   dağ          la a     a ağ    e iril i  i   B       l a a ili in hü ü lerin   a  

daha  za  l a   b   ir üleri izin   n   n   l    r a  ad r   

1) Yapılan Düzenlemeler 

Kar Payı Dağıtımı Kısıtlaması 3 Ay Daha Uzatıldı! Kısıtlamada Son Tarih, 31 Aralık 2020.  

Bilindiği üzere,       a  l   an nla  ür   icare   an n  na e lenen  e ici      adde ile,   r na irü      id-

     al  n n n e  n  i   e     al ha a a e  ilerinin azal  l a    a  a  nda  er a e  ir e lerine      lül      

 arihine  adar na i    r  a   dağ          la a     a ağ    e iril i  i       la a  a  a  na, 6 6   a  l  Ser a e 

Pi a a    an n na  abi hal a a     ir e lerde dahil  l a  üzere an ni   e li i ed  ir e ler ile  er a e i  a lara 

bölün ü     andi   ir e ler  ir e  edir   

Söz   n     e ici      adde hü  ü a nen a ağ da  er al a  ad r: 

“GEÇİCİ MADDE 13 – (Ek:16/4/2020-7244/12 md.) 

(1) Sermaye şirketlerinde, 30/9/2020 tarihine kadar 2019 yılı net dönem kârının yalnızca yüzde yirmi beşine 

kadarının dağıtımına karar verilebilir, geçmiş yıl kârları ve serbest yedek akçeler dağıtıma konu edilemez, 

genel kurulca yönetim kuruluna kâr payı avansı dağıtımı yetkisi verilemez. Devlet, il özel idaresi, belediye, köy 

ile diğer kamu tüzel kişilerinin ve sermayesinin yüzde ellisinden fazlası kamuya ait fonların, doğrudan veya 

dolaylı olarak sermayesinin yüzde ellisinden fazlasına sahip olduğu şirketler hakkında bu fıkra hükmü 

uygulanmaz. Bu fıkrada belirtilen süreyi üç ay uzatmaya ve kısaltmaya Cumhurbaşkanı yetkilidir. 

(2) Genel kurulca 2019 yılı hesap dönemine ilişkin kâr payı dağıtımı kararı alınmış ancak henüz pay 

sahiplerine ödeme yapılmamışsa veya kısmi ödeme yapılmışsa, 2019 yılı net dönem kârının yüzde yirmi beşini 

aşan kısma ilişkin ödemeler birinci fıkrada belirtilen sürenin sonuna kadar ertelenir. 

(3) Bu maddenin kapsamına giren sermaye şirketlerine ilişkin istisnalar ile uygulamaya dair usul ve esasları 

belirlemeye, Hazine ve Maliye Bakanlığının görüşünü almak suretiyle Ticaret Bakanlığı yetkilidir.” 

Ö e  andan,  adde     la a   ile il ili    l  e e a lar  icare  Ba anl ğ   araf ndan     a          arihli  e 

       a  l  Re  i Gaze e de  a  nlanan “6201 sayılı Türk Ticaret kanununun Geçici 13. Maddesinin 

Uygulanmasına ilişkin Usul ve Esaslar Hakkında Tebliğ” ile belirlen i  ir  Söz   n     ebliğe 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/05/20200517-7.pdf 

adre inden  la abilir iniz  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/05/20200517-7.pdf


  

 

B  defa,  özü edilen  e ici      addenin    F  ra  n n  erdiği  e  i  er e e inde    ar lara  b  ün ü Re  i 

Gaze e de  a  nlanan    8  a  l     h rba  an   arar  ile,  öz   n         la an n  üre i   a  daha  za  l     r   

B na  öre,  ar  a   dağ          la a  , bir  an n deği i liği  a  l ad ğ   a dirde,    Aral         b   arih 

dahil) tarihinde   na erece  ir  Çün ü,  adde hü  üne  öre,    h rba  an  n n  öz   n     üre i bir daha 

 za  a  e  i i b l n a a  ad r   

D la     la, 6362 sayılı Sermaye Piyasası Kanununa tabi halka açık şirketlerde dahil olmak üzere anonim 

ve limited şirketler ile sermayesi paylara bölünmüş komandit şirketler    Aral         b   arih dahil   arihine 

 adar        l  döne  ne    r n n,  adece  üzde  %   5 ine  adar n n dağ     na  arar  erebilece ler,  e  i    l 

  rlar   e  erbe    ede  a  eleri dağ    a   n  ede e ece lerdir  A r ca, b   üre i eri inde  öz   n    

 ir e lerin Genel   r llar   araf ndan Yöne i    r llar na   r  a   a an  dağ       e  i i de  erile e ece  ir  

Sa   lar  la   

C.Serkan KUMDAKCI 
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